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Θέμα: « Επικίνδυνη για την υγεία ανήλικων παιδιών η 

έλλειψη  αντισωμάτων έναντι ιστικής τρανσγλουταμινάσης 

(tTG) καθώς δεν υπάρχουν αντιδραστήρια στο Νοσοκομείο 

Παίδων « Η Αγία Σοφία » τεράστιες αναμονές 

παιδιατρικών περιστατικών».   

 

Γονείς ανήλικων παιδιών καταγγέλουν σοβαρές καθυστερήσεις 
αιματολογικών εξετάσεων. 

Συγκεκριμένα η αναμονή για τα αποτελέσματα μιας αιματολογικής 
εξέτασης στο τμήμα Ανοσολογίας- Ιστοσυμβατότητας στο Γενικό 
Νοσοκομείο Παίδων "Η Αγία Σοφία" δεν έχει προηγούμενο, καθώς 
υπολογίζεται ότι ξεπερνάει τους δύο μήνες για την κάθε εξέταση.  

Ειδικότερα για αιματολογικές εξετάσεις που αφορούν αντισώματα έναντι 
ιστικής τρανσγλουταμινάσης (tTG)  δεν υπάρχουν αντιδραστήρια. Σε 
σχετικές εξετάσεις που έχουν πραγματοποιηθεί από τα τέλη Νοεμβρίου 
του 2024 τα αποτελέσματα δεν έχουν βγει ακόμα και το πότε θα δοθούν 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3064

Ημερομ. Κατάθεσης:

4/2/2025



είναι άγνωστο καθώς η ενημέρωση από το αρμόδιο τμήμα Ανοσολογίας 
είναι ότι δεν υπάρχουν αντιδραστήρια και γι’αυτο δεν έχει ξεκινήσει καν 
η διαδικασία. 

Η παραπάνω αιματολογική εξέταση αποτελεί μια εξαιρετικά κοινή 
εξέταση, αλλά όμως πολύ σημαντική, αιματολογική εξέταση, καθώς η 
ιστική τρανσγλουταμινάση οδηγεί στη διάγνωση αυτοάνοσων νοσημάτων, 
κυρίως της κοιλιοκάκης (δυσανεξία στη γλουτένη). Στη νόσο αυτή, το 
ανοσοποιητικό σύστημα του οργανισμού επιτίθεται στην tTG όταν 
συνδέεται με την γλουτένη (μια πρωτεΐνη που βρίσκεται σε σιτηρά όπως 
το σιτάρι, η σίκαλη και το κριθάρι). 

Η ανώμαλη αντίδραση οδηγεί σε βλάβη του ίδιου του ιστού- σώματος, 
ιδιαίτερα στην βλεννογόνο (επένδυση) του λεπτού εντέρου. Το σώμα 
παράγει ουσίες (αντισώματα) κατά του ίδιου του ιστού (ιστός – 
τρανσλουταμινάση και ενδομύσιο). 

Μετά την διάγνωση της ασθένειας που σε παιδία γίνεται μόνο με την εν 
λόγω εξέταση, δίνεται μία αυστηρή δίαιτα ελεύθερη σε γλουτένη όπου ο 
βλεννογόνος θεραπεύεται και τα αντισώματα γίνονται φυσιολογικά. 

  Ο παιδιατρικός πληθυσμός έχει ιδιαίτερες παθήσεις που απαιτούν ειδική 
προσοχή και ευαισθησία διότι επηρεάζουν εκτός των άλλων και την 
ανάπτυξη τους, όπως είναι η κοιλιοκάκη πρόκειται για μία επίπονη 
ασθένεια που προκαλεί πολλαπλά προβλήματα. Αναλυτικά προκαλεί 
χρόνια διάρροια, δυσκοιλιότητα, κοιλιακούς πόνους, φούσκωμα με αέρια, 
ναυτία με εμετό, στεατόρροια, διατροφικές ελλείψεις, νευρολογικά 
συμπτώματα, ερπητοειδή δερματίτιδα, συμπτώματα διάθεσης και 
συμπεριφοράς, χρόνια κόπωση, υπογονιμότητα και διαταραχές περιόδου 
καθώς σε παιδία προβλήματα ανάπτυξης. 

Τα αντιδραστήρια για τις αιματολογικές εξετάσεις είναι χημικές ουσίες ή 
μείγματα που χρησιμοποιούνται για την ανάλυση και τον προσδιορισμό 
διάφορων παραμέτρων στο αίμα. Κάθε είδος αιματολογικής εξέτασης 
απαιτεί συγκεκριμένα αντιδραστήρια. 

Για την ανίχνευση αντισωμάτων κατά της tTG (anti-tTG IgA ή IgG) 
αναφέρεται στο έγγραφο που δίνεται μετά τη διενέργεια της αιμοληψίας, 
τα αποτελέσματα δίνονται μετά από 30 ημέρες. Για εξέταση όμως που 
πραγματοποιήθηκε στα τέλη του Νοεμβρίου, η ενημέρωση που δόθηκε 



είναι πως τα αποτελέσματα θα είναι έτοιμα από το νέο έτος, λόγω της 
έλλειψης αντιδραστηρίων. 

Σε τελευταία επικοινωνία με το τμήμα, η απάντηση ήταν πως θα πρέπει 

οι γονείς να ξανακαλέσουν τον επόμενο μήνα, καθώς ακόμη 

καταγράφεται έλλειψη αντιδραστηρίων. Στο αρμόδιο τμήμα παραμένει 

άγνωστο πότε θα γίνει η προμήθεια επιπλέον αντιδραστηρίων.  

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 
 

1. Τι ποσοστά καταγράφονται σε ό,τι αφορά τις λίστες αναμονής 
παράδοση των εξετάσεων ανίχνευσης αντισωμάτων κατά της tTG (anti-
tTG IgA ή IgG) σε δημόσια παιδιατρικά νοσοκομεία ; 

2. Τι σκοπεύετε να κάνετε ώστε να ολοκληρωθούν άμεσα αυτές οι 
εξετάσεις για τα παιδία που βρίσκονται  στην αναμονή στα δημόσια 
παιδιατρικά νοσοκομεία ;  

3. Πως και πότε σκοπεύετε να καλύψετε τις ελλείψεις  που 
παρουσιάζονται στις εξετάσεις ανίχνευσης αντισωμάτων κατά της tTG 
(anti-tTG IgA ή IgG) στα παιδιατρικά νοσοκομεία; 

4. Σε ποια δημόσια παιδιατρικά νοσοκομεία γίνονται οι εξετάσεις  
ανίχνευσης αντισωμάτων κατά της tTG (anti-tTG IgA ή IgG);  

 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

 
 

 
Διονύσιος Βαλτογιάννης 
Ανεξάρτητος Βουλευτής 
Ν.Αιτωλοακαρνανίας 

 




